



- ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ГЛАВОЙ...
- РАССКАЗЫВАЕТ УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР
- РАСХОДЫ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА В ОКТЯБРЕ
- 7 НОЯБРЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Пятница,  
10 ноября  
2000 года

№№ 166—167  
(13557—13558)

Цена  
свободная.

## Сегодня — День милиции

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ МИЛИЦИИ!

От имени администрации муниципального образования «Сланцевский район» поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем милиции.

Это праздник мужественных и бесстрашных людей, которые обеспечивают наше спокойствие и охраняют нашу жизнь. Мы ценим ваш нелегкий, но такой нужный труд.

Выражая уверенность, что личный состав отдела внутренних дел отдаст все свои силы и профессионализм для борьбы с преступностью, для обеспечения общественной безопасности сланцевчан.

Желаю вам здоровья, счастья, успехов по службе, благополучия, мира и спокойствия.

Я. БОГДАНОВ,  
глава МО «Сланцевский район».

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

УВАЖАЕМЫЕ ЗАЩИТНИКИ ПРАВОПОРЯДКА!

Сердечно поздравляю личный состав и ветеранов органов внутренних дел с замечательным праздником — Днем милиции. Это, пожалуй, самый известный и самый важный профессиональный праздник — в этот день страна чтит людей, охраняющих нашу жизнь, здоровье, имущество.

С момента своего формирования ленинградская милиция прошла нелегкий боевой путь по защите законных интересов граждан. Самоотверженная работа солдат правопорядка — это гарантия жизни и покоя россиян, одна из важнейших основ безопасности государства. Уверен, что и вперед каждый сотрудник милиции, солдат и офицер внутренних войск сделает все от него зависящее по обеспечению правопорядка в стране и укреплению российской государственности.

От души желаю всем сотрудникам милиции и их семьям крепкого здоровья, счастья и новых успехов на благо Отечества.

Депутат Государственной Думы РФ  
Николай БОТКА.

**Горячий телефон** 2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

С. И. АЛЕКСАНДРОВ: «Будут ли в узле связи производить ремонт радиотелефонов?».

Отвечает начальник РУС Н. В. ПЫЛКОВ:

— Ремонт радиотелефонов ведут специализированные организации, в узле связи создание такой службы в ближайшее время не планируется.

## ВЕСТИ И РАЙОНА

### Надои выросли

Самой большой в районе прибавки в надоих к уровню прошлого года добились нынче животноводы фермы Поречье АО «Осьминское». За 10 месяцев от коровы в среднем здесь получено 3617 килограммов молока с «плюсом» в 1011 килограммов. Хорошие результаты и на ферме Морди того же хозяйства: 3794 килограмма молока от коровы, что на 888 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*

В следующем году АО «Ленинградсланец» планирует строительство 66-квартирного жилого дома в районе Молодежного проспекта. Бюджетные средства будут выделены в счет ликвидации последствий от закрытия шахт.

\* \* \*

В МП «Теплосеть» проводятся последние согласования с ГУП «Госэнергонадзор» по включению отопления в деревне Кологриво.

\* \* \*

11 ноября в 18 часов в городском Доме культуры состоится конкурс «Ум, красота и молодость — шаг в будущее России», в котором принимают участие по три девушки из Сланцев и Кингисеппа и одна из Гатчины.

\* \* \*

С фестиваля спортивных семей вернулась команда семьи Старовойтовых, представлявшая наш район. Из 20 возможных они заняли 11 место. Это замечательный успех.

\* \* \*

6 коммунистов сланцевской организации КПРФ приняли участие в VII отчетно-выборной конференции областной организации КПРФ, которая состоялась 5 ноября. Руководство организацией вновь доверено О. И. Каракину.

### ОФИЦИАЛЬНО

Муниципальная избирательная комиссия МО «Сланцевский район» по выборам депутатов собрания представителей и главы муниципального образования зарегистрировала кандидатами на должность главы муниципального образования «Сланцевский район»: Алиева Вагифа Алиевича, 1945 года рождения, проживающего в г. Сланцы, временно не работающего, полковника запаса, выдвинутого инициативной группой избирателей; Богданова Якова Яковлевича, 1947 года рождения, проживающего в г. Сланцы, работающего главой МО «Сланцевский район», выдвинутого инициативной группой избирателей; Бондаренко Алексея Федоровича, 1953 года рождения, проживающего в г. Сланцы, работающего уполномоченным Высшего совета ЛДПР по Ленинградской области, выдвинутого инициативной группой избирателей; Иванкина Сергея Владиславовича, 1968 года рождения, проживающего в г. Санкт-Петербург, работающего генеральным директором ООО «Хлебный дом «Никольское», выдвинутого инициативной группой избирателей.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

22 ноября 2000 года в 10.00 часов состоится заседание собрания представителей МО «Сланцевский район» с повесткой дня:

1. Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов.

2. О внесении изменений в решение собрания представителей от 20.09.2000 № 167-СП «О внесении изменений в решение собрания представителей от 28.12.99 г. № 132-СП «О бюджете МО «Сланцевский район» Ленинградской области на 2000 год».

3. Об установлении ставки налога на прибыль предприятий и организаций, зачисляемого в местный бюджет.

4. О размерах годовой стоимости патента для субъектов малого предпринимательства.

5. Информация «Об обеспечении охраны общественного порядка и борьбы с преступностью на территории МО «Сланцевский район».

Я. БОГДАНОВ,

глава муниципального образования.

### Не более тысячи рублей

По данным Федерального общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков, 88 сланцевчан имеют право на получение компенсационных выплат для вкладчиков-инвалидов пачально известного «Русского Дома Селенга». Как сообщили в администрации МО «Сланцевский район», где по поручению Фонда ведутся выплаты, их общая сумма составляет 45 805 рублей. Каков процент возвращения вкладов, точных данных нет, распределение средств было заранее проведено в Москве. Известно, что наибольшая из возвращенных сумм не превысила тысячи рублей. Получили компенсационные выплаты со 2 ноября 44 человека. Остальным надо бы поторопиться, поскольку срок выплат ограничен.

### НАШЕ — У НАС

Не так давно в Сланцах стало возможным приобрести изделия ООО «Петербургская керамика», которые ранее уходили в другие регионы и за границу. Как сказали в магазине ООО «Универмаг», и сланцевчане проявили интерес к отдельным видам продукции.

Ленинградское региональное отделение ФСС РФ

разрешает страхователям,

состоящим на учете

в районном представительстве фонда,

ПРОИЗВЕСТИ в 2000 году

за счет средств социального страхования

ОПЛАТУ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ

для детей до 14 лет (включительно)

работающим гражданам

из расчета до 60 рублей на один подарок.

Справки по телефону 32-813.

### КУРС ДОЛЛАРА США на 9.11.2000 г.

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: покупка — 27 руб.

30 коп., продажа — 28 руб. 25 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102

Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: покупка — 27 руб. 30 коп., продажа — 28 руб. 40 коп.

### „02“ сообщает

#### ВЕДЕТСЯ ПОИСК ВОДИТЕЛЯ

5 ноября около 19 часов напротив дома 26 по ул. Ленина легковой машиной были сбиты два пешехода. Пострадавшие с тяжелыми травмами госпитализированы. Водитель с места происшествия скрылся. Принадлежность машины и личность водителя установлены. Ведется розыск. Степень его вины определит следствие.

### „01“ сообщает

#### ВЕРОЯТНО, ПОДЖОГИ

4 ноября в деревне Замошье Старопольской волости сгорел дом 6×7 метров, принадлежащий гражданину К. Долгое время хозяина в нем не жила, и есть подозрения, что дом загорелся по причине поджога.

В первом часу ночи 6 ноября на ул. Центральная в деревне Выскатка загорелся сенной сарай. Сгорело 3,5 тонны сена. Одна из версий случившегося — поджог.

**ВОПРОС НЕДЕЛИ**  
**ЧТО БЫ Я СДЕЛАЛ,**  
**СТАВ ГЛАВОЙ?**

мы попросили старшеклассников школы № 3 ответить:

**Алексей МАРТЫНОВ:**

— Если бы я был главой нашего города, то в первую очередь позаботился бы о повышении зарплаты работникам бюджетных организаций. Заботился бы о благоустройстве города, выделил бы деньги на обновление школ. Пусть в каждой из них был бы компьютерный класс.

**Александр АНДРЕЕВ:**

— А я бы открыл приют для бездомных. Сейчас их немало. Идешь по улице и видишь, как какой-то человек роется в мусорном баке. Таким надо помочь.

**Сергей ИВАНОВ:**

— Я бы попытался открыть новые производства, чтобы не было безработицы. Повысил бы зарплату учителям. Ведь учить — это тяжелый труд.

**Яна САВЕЛЬЕВА:**

— Если бы я стала главой администрации, то постаралась сделать город красивее. Позаботилась о строительстве детских учреждений и площадок для игр.

**Вадим АЛЕКСЕЕВ:**

— Я бы первым делом увеличил вложения в здравоохранение. Пусть в больницах и поликлиниках будет все необходимое для лечения людей.

**Виктория ПОЛЯКОВА:**

— Главное для того, чтобы люди жили спокойно, это стабильная выплата зарплат, пенсий, различных пособий. Именно это было бы в центре моего внимания. А еще бы постаралась, чтобы в городе строились новые дома. Надо навести порядок на кладбище: бомжи там ходят, собирают еду с могил, ограды воруют. Такого не должно быть. Надо уважать память о тех, кого уже нет с нами.

**Наталья ТОЛОК:**

— Если бы я была мэром, то позаботилась бы о благоустройстве улиц и дворов. Ввела бы бесплатное питание для школьников и студентов, по возможности и стипендию для учащихся 9–11 классов.

**Ольга ЯКОВЛЕВА:**

— Пусть на городских улицах будет побольше скамеек и мусорных баков. А ночью горят фонари. Я бы позаботилась, чтобы лучше работала милиция и по вечерам можно было гулять, никого не боясь.

**Сергей ЧИРКУНОВ:**

— Те, кто баллотируется на пост главы муниципального образования, берут на себя немалую ответственность. Нельзя не оправдать надежды жителей нашего города. На мой взгляд, сейчас главное — не озеленение города, не наличие в нем дискотек, а порядок и спокойствие на улицах. Я бы в первую очередь позаботился именно об этом. Надо укреплять правоохранительные органы.

**Ольга БАЗАНОВА:**

— Если бы я была мэром города, то отремонтировала бы все дороги. Сейчас многие центральные дороги приведены в порядок, а дворы не все благоустроены. Хочется, чтобы наш город стал еще красивее.

Опрос провела  
Т. КРЫЛОВА.

«Побудьте день вы в милицейской шкуре, вам жизнь покажется наоборот».

**В. ВЫСОЦКИЙ.**

Сейчас у Игоря Ивановича Дубельского тихая кабинетная работа. Он — инспектор по разрешительной системе отдела внутренних дел. Но за плечами его милицейской жизни — годы беспокойной службы участковым инспектором. Беспрекословным и безупречным. Он обладатель трех степеней медали «За безупречную службу» и знака «Отличник МВД». А все начиналось...

...с рекомендации партийной организации. Раньше так практиковали, и я считаю, очень правильно делали. Так профессию тракториста, я работал в совхозе «Осьминский», сменил на профессию милиционера. Моя первая должность — палатный милиционер медвытрезвителя, потом — дежурный. Когда присвоили офицерское звание — предложили пойти работать участковым инспектором. Все 16 лет я был сельским участковым — в Гостицкой и Загривской волостях.

— Вы, наверное, рекордсмен по стажу работы в этой службе?

— Нет. Александр Борисович Леонтьев работал дольше меня. Что ни говори, а ему досталось более стабильное время. Мне же с первых дней службы, еще не опытному, пришлось бороться с пьянством, самогоноварением, тунеядством.

— Тогда хоть как-то с этим можно было бороться...

— Да, с тунеядцами, пьяницами мы как с малыми детьми нянчились. Прежде чем в ЛТП (лечебно-трудовой профилакторий) направить, за руку его по всем врачам проводишь. Как космонавтов готовили. А они от нас бегали. Демократия началась — привидовка закончилась. И те, за кем я когда-то бегал, приходили ко мне и просили: «Иgorь Иванович, помоги, направь в ЛТП. Хоть там жизнь останусь».

Досталось, нервов потрачено дай Бог. Участковый на селе — работа круглогодичная и без выходных — профессиональный образ жизни. Большой или здоровый, ночь — полночь, зовут — обязан идти. В семье скора, и как ни разбираясь — все равно кому-то не угодишь. Они помирятся — а ты виноват.

Третий год Санкт-Петербургский Сбербанк отмечает профессиональный праздник — День работника Сбербанка России. Дата 12 ноября выбрана не случайно. Именно в этот день в 1841 году по Указу императора в России была открыта прародительница нынешнего Сбербанка — сберегательная касса...

## СЛАНЦЕВСКИЙ ФИЛЛАЛ — ЛУЧШИЙ

Сегодня в нашем районе работают 6 филиалов Сбербанка, три из них — на селе. А первая долгое время была Александра Андреевна Тимохович, позднее в течение нескольких десятилетий возглавлявшая центральную сберкассу города. А в феврале 1980 года Сланцевская сберегательная касса переехала в центр города. Более двадцати лет один из центральных филиалов располагался здесь. И только в сентябре этого года универсальный филиал переехал в новое здание, отремонтированное по последним требованиям «строительной моды». В самом крупном — универсальном филиале — работают 20 человек. Так как один из основных видов деятельности

В ноябре 1947 года в Сланцах открылась сберегательная касса, которая обслуживала только рабочих газосланцевого завода. Контролером ее

Не всем я приятное делал. Граждане в участковом хотят видеть Аникина, а у нас требование руководства ОВД — больше выявлять правонарушений, а значит, составлять протоколы, наказывать провинившихся. И получается, что ежегодно хоть на один протокол, да больше надо составить. Что-то вроде пресловутого советского плана. Эта система сталкивала нас с гражданами лоб в лоб. Быть дипломатом и давать протоколы — вещи несовместимые.

— Игорь Иванович, но ведь на участке Вас уважали. И наверняка, были такие ситуации, когда Вам говорили «спасибо» за сохраненную семью, за спасенного сына, мужа...

— Говорили. Безусловно, и добрым словом еще вспоминают. Но кому-то я помог и в тюрьму сесть. Многие люди, вернувшись из мест заключения, сейчас здороваются со мной. Значит, понимают, что я был прав. Но пьяница никогда не станет трезвенником. Я, честно скажу, не получал удовлетворения от своей работы. Вот пахарь, например, он видит результат своего труда. А в работе участкового это мало заметно, особенно гражданином. Хотя работал на совесть, старался.

Однажды на сходе граждан, когда уже начались демократические преобразования, меня очень «потрепали». Обвинили в том, что работаю казенно, по протокольной форме. Досталось мне тогда. За все годы ни одного выговора, а тут... Но руководители горкома (дело было до закрытия партии) и ОВД объяснили гражданам, что участковый не может быть снискображен к одному и требователен к другим, и премии он не раздает.

— Я не хочу никого обидеть из Ваших коллег, но такой мягкий, интеллигентный человек, как Вы — большая редкость для милиции. И это несмотря на то, что Вы всю жизнь общались не с лучшими представителями общества.

— Да, работая в милиции, сложно остаться интеллигентом, даже просто — нормальным человеком. У той части населения, с которой общался — свой язык, свои нормы морали. И приходя к ним — нужно было говорить на их языке, иначе бы они меня не

Наш гость

## „НЕ ВСЕМ Я ПРИЯТНОЕ ДЕЛАЛ“

понимали, не воспринимали. Я старался не ожесточиться. Но все отражалось на семье. Приходишь с работы — с домашними разговаривать неохота, замкнешься в себе и сидишь, как истукан.

— Выходит, гордости в семье за папу-милиционера не было?

— К сожалению. У сына вообще негативное отношение к милиции. В детстве он всегда был «сын мента» — сверстники держались от него особняком. Дочь уже по-другому относится, мечтает получить юридическое образование.

— Игорь Иванович, у Вас есть дружья?

— Работа участкового заставляла сконцентрироваться и обособиться. Тем более сельского участкового. Я у всех на виду. Если обычному человеку что-то простят, милиционеру — никогда. Да и еще считали: если с кем-то в хороших отношениях, значит, тому позволено больше, чем другим. Так что друзей не было. Но я человек общительный, быстро нахожу контакт. А мои молодые сослуживцы называют меня «батей». Мне это приятно.

— Сейчас Вы больше работаете с документами. Вам это нравится?

— Наверное, если бы мое руководство не предложило эту должность, я бы ушел на пенсию. А теперь, поработало.

— Есть планка?

— Нет! (смеется). Планки никакой нет. Просто я в семье единственный кормилец на четверых. Вот так нас загнали... Майор, а что я заработал — ничего...

А сложности в работе и здесь есть. До смешного доходит. Приходит человек оформлять разрешение на огнестрельное оружие. Начинаю, как положено, проверять, а на нем — шесть уголовных дел. Но в суде не рассмотрены. По Закону, если не осужден — не имеем права отказать человеку в разрешении. А вдруг он новое преступление совершил, да еще с оружием. Вот и сижу, как на бочке с порохом.

— Игорь Иванович, у Вас случались ситуации, когда помощи ждали Вы, а не от Вас?

— Трудно сказать. А вот в том, что слабо мы милиционеры, защищены Законом — убедился. Как-то я с сослуживцем, Н. И. Жигляковым, сидел на пенсии, приехали в

Пелеш на свои участки. Я вижу — в кустах у моего огорода сидят мужчина и женщина. Мы подошли, представились, спросили, что они тут делают. Они сказали, что ехали за грибами, сели отдохнуть. У них был рюкзак, попросили показать, что в нем. Он был полон картошки. Старились выяснить, где накопали. Водили они нас по всей деревне. Жители к нам подключились. Выяснилось, на чьем участке хозяйничали. Видимо, поняв, что дело худо, женщина стала нарывать на нас свою собаку, а мужчина с топором кинулся. Поранил мне руку топором, собака покусала. Возбудили в отношении их уголовное дело. С 1996 года в суде лежит, не рассмотрено. А его тогда недели две поддержали, отпустили с миром.

Это сейчас в фильмах показывают: чуть что — дубинкой, да стреляют не глядя. Я до сих пор ни разу не пользовался ни резиновой палкой, ни наручниками, в советские времена такая постановка была: пусть лучше тебе достанется. хорошо это или плохо — не знаю. Но бывало, что во время пресечения злостного хулиганства только попытка вытащить из кобуры и продемонстрировать пистолет оборачивалась для сотрудников милиции большими неприятностями. Напишет хулиган заявление — прокуратура замучает проверками. А сколько нервов это все стоит! Да, перегибы были, но и уважения к человеку было больше.

— Игорь Иванович, как Вы считаете, сегодня престижна профессия сотрудника милиции?

— О том, что нужно поднимать престиж профессии, говорили еще тогда, когда я только пришел на службу. Но в те времена было хотя бы уважение к форме. Сейчас все сложнее. Зачастую, только доработав до пенсии, люди увольняются, получается — в самом расцвете сил. Молодые приходят, потому что больше некуда пойти. Работают без опыта, подчас без желания. Вот поползли слухи, что после нового года отменят льготы, введут налоги... Так что тема престижа еще актуальна, и желающих надеть форму милиционера будет еще меньше.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

По распоряжению главы МО «Сланцевский район» выведен из категории общежития подъезд жилого дома № 27 по ул. Партизанская. Утвержденны списки по закреплению жилой площади за гражданами, проживающими в этом подъезде. 21 семья будут выданы ордеры.

Несколько месяцев в администрации МО «Сланцевский район» работает общественная приемная губернатора области. Как сказала ее руководитель Н. В. Афанасьева, проведено 11 приемов. Сланцевчане в основном обращаются по социально-бытовым вопросам: выплате детских пособий, ремонту жилья, выделению дров.

Комиссия по делам несовершеннолетних при администрации МО «Сланцевский район» провела выездное заседание в Старополье. Были заслушаны отчеты глав администраций Старопольской и Овсищенской волостей А. В. Хилова и Н. Н. Самуйловой о работе комиссий по делам несовершеннолетних с неблагополучными семьями и подростками. Таких в волостях немало. Если в Овсищенской волости комиссия действует активно, то в Старополье основная нагрузка по работе с трудными подростками и неблагополучными семьями ложится на школу. Представители ОППН в волостях редкие гости. В постановлении, принятом на комиссии, разработан ряд мер по улучшению работы с подростками и неблагополучными семьями.

Товар  
прилавок  
покупатель

## Поздно по волосам плакать...

Марина очень любила менять свой внешний вид. Знакомые иногда ее просто не узнавали: она то блондинка, то брюнетка, то отменно-рыжая. Решила она и в очередной раз навестить красоту и пошла в парикмахерскую, что находится в бане-сауне, чтобы сделать мелирование волос.

Прежде чем приступить к процедуре окрашивания и выполнить заказ клиентки, мастер осмотрела волосы и только после этого стала наносить состав красителя.

Марина очень торопилась домой, надо было забрать ребенка из летнего сада, а потому, как только ей помыли голову, с еще непросохшими волосами побежала осуществлять свои планы. Прошло немного времени, ребенок мирно играл на диване, а она решала привести наконец-то голову в нормальный вид. Подойдя к зеркалу, стала причесываться. И от этого пришла в ужас. Пряди отваливались одна за другой. Да не только мелированные, а и все остальные.

Как вы думаете, кого надо обвинить в этой ситуации? Парикмахер, конечно же, говорит, что виновата клиентка, которая очень часто окрашивает волосы и делает это с помощью красителей низкого качества. Вот на этом и остановимся. Кто-нибудь когда-нибудь из вас видел хоть какой-то товар, где было бы написано: «Низкое качество». Честно, мне не приходилось. Как же купить качественный краситель среди сотни наименований? Ведь стоимость не всегда определяет качество.

Вот почему любой заказчик, обращаясь в специализированное учреждение или организацию (парикмахерская относится к их числу), должен быть уверен, что его обслуживает квалифицированный специалист, который не допустит ошибки.

В данном случае парикмахер при осмотре волос клиентки должна была предупредить ее о возможных последствиях процедуры. Поскольку такого предупреждения не было сделано, мастеру пришлось вернуть клиентке деньги, а вот волосы... Надо сказать, что отделалась парикмахер очень легко. Последствия могли быть и хуже. Хочется обратить внимание граждан на то, чтобы при оформлении любого заказа вас обязательно известили не только о способах его исполнения, но и о возможных последствиях. Тогда, как говорится, человек сам делает свой выбор.

В. ГОРДЕЕВА.

## МОЖЕТ СОН ПОШЛЕТ ВОДОПРОВОДЧИКА?

Губернатору, «своему» депутату Госдумы, представителю Президента в Сибирском федеральном округе и в ООН направили «челобитную» жители степного села Побочино Одесского района Омской области. Жаловались степняки на бедственное положение с водоснабжением.

Уже через десять дней принял первый ответ от генерального секретаря ООН Кофи Аннана, который попросил уточнить кое-какие детали для придания делу большей конкретности. От остальных же адресатов побочинцы ответа так и не дождались, хотя уведомления о вручении своего послания получили.

В «челобитной» побочинцы напомнили, что в канун выборов в сентябре 1999 года губернатор Леонид Полежаев, баллотировавшийся на второй срок, пообещал соорудить в селе водораспределительную станцию. Но до сих пор нет даже ее проекта. Теперь побочинцы все надежды связывают с ООН.

Кофи Аннан утер нос омским чиновникам. И дело даже не в том, что он первым отреагировал на просьбу о помощи. Уважительная и деликатная заинтересованность в конкретных деталях — вот что больше всего воодушевило жителей российской глубинки, вселило надежду в их сердца. Они теперь все чаще выглядывают за оконницу: а ну как покажется колонна под голубым оновским флагом? На этот

случай сельчане и хлеб-соли заготовили, и самогончика запасли.

«Российская газета», 2 ноября 2000 года, № 212.

## ПРОФЕССОР ФЕНИ

«Если клевая чувиха попала в гадюшник — это не фуфло». утверждает майор милиции Данциг Балдаев.

Майор милиции в отставке, проработавший в органах НКВД-МВД тридцать три года, в былые времена один из лучших сыщиков уголовного розыска Санкт-Петербурга, Данциг Сергеевич Балдаев собрал уникальные материалы о «правах и обычаях» лагерной жизни, тюремном фольклоре сталинских времен.

Сегодня в его «коллекции» три тысячи шестьсот всевозможных тюремных татуировок и около четырнадцати тысяч блатных воровских выражений.

По словам Данцига Сергеевича, татуировка (тайный знак) является визитной карточкой эзака, в ней обозначены основные вехи его жизни, его характер, его личное «досье». Она четко подразделяет людей по рангам, именно по татуировке можно безошибочно узнать, с кем имеешь дело: с авторитетным блатным или «гоником», активным или пассивным гомосексуалистом, паханом, который «держит» всю зону, или «чушком». Авторитеты — неоднократно судимые «воры в законе», как правило, украша-

ют себя наколками с изображением Иисуса Христа, Богоматери, святых, архангелов, креста, церкви, монастыря, черепа, звезд под ключицами и на коленях, воина, пальца, хищных зверей и птиц, змеи, огнестрельного и холодного оружия, ампул с наркотиками и денег в десятках вариантов.

Все вышеперечисленные татуировки не имеют право носить эзаки, низших степеней иерархии, находящиеся в подчиненном положении: это фраера, вшивари, портночники, гомосексуалисты, крысятники, чушки, судимые за мелкое хищение государственного и общественного имущества, развратные действия, спекуляцию, хулиганство и т. д.

«Татуировка — первая информация о поступившем в зону», — говорит Данциг Сергеевич. — Эзаки, рассматривая новенького, спрашивают: «За наколки отвечаешь?». Если он изрисован орлами, крестами, черепами, а статью имеет несоответствующую, его, как правило, «рихтовали» — избивали как самозванца и назначали время, чтобы он стер татуировку любым способом — кирпичом, наядчайной бумагой, порой до крови сдирая кожу». Обычно наколки наносятся на всю жизнь, и ее владелец ни в коем случае не должен отступать от правил, диктуемых татуировкой.

«Вести», 2 ноября 2000 года, № 125.

## ПРАВО

### Алименты надо платить

Гражданин Л. был привлечен к уголовной ответственности по ст. 157 ч. 1 УК РФ — за злостное уклонение от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.

Он не выплачивал алименты в течение 13 месяцев. К моменту рассмотрения дела в суде общая задолженность составила 6968 рублей. Гражданин Л. объяснил это тем, что был снят с учета в центре занятости, а работу найти не мог. Обещал суду с 1 октября 2000 года устроиться на работу и задолженность по алиментам погасить.

Обещаниями подсудимого суд не ограничился, обязал его погасить всю накопившуюся задолженность и регулярно выплачивать алименты. Также гражданин Л. приговорен к исправительным работам сроком на один год с удержанием 10% заработка в доход государства.

### Вынуждали обстоятельства

11 сентября 1999 года в квартиру гражданки П. была прекращена подача электроэнергии из-за неуплаты за ее использование. Вторичная проверка 8 июня 2000 года выявила, что квартиросъемщица самовольно, минуя счетчик, соединила провода. Ущерб, причиненный ее действиями Кингисеппскому отделению энергосбыта ОАО «Ленэнерго», составил 301 рубль 86 копеек.

В суде гражданска П. призналась, что подключила квартиру к электроэнергии сознательно, т. к. у нее двое несовершеннолетних детей и их нужно было кормить. Средств своевременно оплачивать счета

за пользование электроэнергией у нее нет, потому что она не работает, живет на пособие по утрате кормильца на среднюю dochь, сама инвалид III группы и за последнюю операцию ей пришлось заплатить 2000 рублей. Но в июле ею была погашена задолженность на сумму 264 рубля 68 копеек. Остальную задолженность она обещала погасить в ближайшее время.

Суд признал П. виновной по статье 165 ч. 1 УК РФ и приговорил к шести месяцам лишения свободы условно.

### Злополучный мак

В ходе операции «Мак», проводимой сотрудниками отдела внутренних дел, выявлялось немало фактов культивирования мака. Именно тех его сортов, которые содержат наркотические вещества.

Возбуждено около 20 уголовных дел по статье 231 УК РФ. Одно из них — в отношении гражданина Т. Недавно в городском суде это уголовное дело рассмотрено.

Следствием было установлено, что в период с мая по 6 сентября гражданина Т. на своем приусадебном участке пропалывала, рыхлила и поливала самостоятельно взошедшие 16 кустов мака. Согласно экспресс-анализу, невысушенные коробочки с верхней частью стебля содержат 1055 гр. наркотического средства — невысшенной маковой соломки.

«Весной на моем участке взошел мак», — сказала на суде Т. — Часть я вырвала, а несколько кустиков оставила. Думала, когда они созреют, собрать семена и использовать в кулинарных целях». О том, что выращивать мак не желательно, она знала, ее об этом предупреждал муж.

Согласно приговору суда, к гражданине Т. применена условная мера наказания.

### Ограбила знакомую

На скамье подсудимых гражданска Л. сидела второй раз в жизни. Первый раз она была осуждена на три года лишения свободы. На этот раз обвинение ей предъявили по серьезной статье Уголовного кодекса — 161 «Грабеж».

16 февраля 2000 года она и ее знакомая И. зашли в подъезд дома № 11 по переулку Почтовый, чтобы выпить. К этому времени они обе уже были нетрезвые. О дальнейших событиях в рассказах жеин много противоречий. Вот как рассказывает о них подсудимая: «Мы стояли у окна второго этажа и выпивали. Что происходило потом — помню плохо. По всей видимости, я предложила И. продать ее меховую шапку, чтобы еще купить спиртное. Она согласилась. Я взяла шапку и пошла продавать ее сама. Сорвав ее с головы я не могла! Наверное, И. обиделась на меня за то, что я не вернулась после того, как продала шапку...».

На предварительном следствии Л. призналась в том, что шапку с головы своей знакомой сорвала. На суде от своих прежних слов отказалась.

«Разговора о продаже шапки не было, — уверяла суд потерпевшая. — Л. просто сорвала у меня ее с головы и убежала».

Не доверять показаниям потерпевшей у суда не было оснований, поскольку они последовательны, не содержат противоречий. Поэтому Л. была признана виновной в совершении грабежа, то есть открытое хищение чужого имущества и приговорена к пяти годам лишения свободы с отбыванием срока в исправительной колонии общего режима. Ущерб гражданине И. в размере 1100 рублей она обязана будет выплатить.

## Чтобы зарабатывать больше

С 1 октября в АО «Ленинградсланец» проведена индексация заработной платы на 9,6 процента. В последние месяцы во всех подразделениях акционерного общества проводилось усовершенствование оплаты труда. В ноябре эта работа будет закончена, когда на новую систему перейдет участок ШТ-2 и подъемный комплекс. Однако задолженность по заработной плате еще не ликвидирована. Одна из причин этого, по словам генерального директора АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фраймана, «напряженность в отношениях с АО «Ленэнерго».

### Вынужденные отключения

В Ложголово и близлежащих деревнях — Загорье, Данилово, Засосье, пос. Новый — днем отключают электричество.

Как сказал диспетчер районных электросетей П. В. Старателев: «Идет чистка трассы. Каждый день бригада выезжает, чтобы подрезать подросшие под линии электропередач деревья. Такие работы мы проводим один раз в семь лет. Все согласовано с администрацией Старопольской волости. Заявка продлена до 17 ноября».

### Для деловых людей

В читальный зал ОРБ поступил очередной (№ 20) сборник серии «Библиотека «Российской газеты». Его название «Индивидуальный предприниматель. Правовая основа деятельности, учет доходов и расходов, налогообложение». Без этой книги трудно работать индивидуальному предпринимателю.

### РОССИЙСКИЙ АВТОМОБИЛЬ ИЗ... ЗАГРАНИЦЫ

Государственный таможенный комитет России утвердил Письмо от 11.10.2000 № 01-06/29428 «О ввозе физическими лицами транспортных средств российского происхождения». Согласно документу, в случае ввоза на таможенную территорию РФ физическими лицами транспортных средств российского происхождения, не предназначенных для производственной или иной коммерческой деятельности, их таможенное оформление производится в соответствии с п. 2.5 Правил перемещения в упрощенном, льготном порядке транспортных средств физическими лицами через таможенную границу РФ.

### НАСТУПЛЕНИЕ НА НЕУЧТЕННУЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

Министерство РФ по налогам и сборам объявило о начале кампании за повсеместную инвентаризацию недвижимости. а в перспективе — за создание государственного реестра недвижимости. Об этом на парламентских слушаниях заявил зам. министра по налогам и сборам Д. Черников.

**Программа ТВ на неделю****Понедельник,  
13 ноября****Вторник,  
14 ноября**

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро»,  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
10.25 «Мы, двое мужчин», х. ф.  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день»,  
13.00 «Запомините меня такой»,  
х. т. ф. 1-я серия.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Все псы попадают в рай»,  
м. ф.  
15.45 Звездный час.  
16.15 ...До шестнадцати и  
старше.  
16.55 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
18.00 Новости.  
18.35 Жди меня.  
19.20 «Ускоренная помощь-2:  
Кровные узы», х. т. ф.  
19.55 «Черная комната», х. т. ф.  
«Месть сладка».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 «Секретные материалы»,  
х. т. ф. (США).  
23.40 Вгляд.  
0.30 Новости.  
0.45 «Человек и нюкода», х. т. ф.

РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
6.20 Семейные новости.  
6.30 Доброе утро, Россия!  
6.50 СПб. Вести-пресса.  
7.00 Вести.  
7.15 Семейные новости.  
7.30 Бюро вопросов, бюро  
ответов.  
7.50 СПб. Новости потребитель-  
ского рынка.  
8.00 Вести.  
8.30 Подробности.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
8.50 СПб. Вести.  
9.00 Вести.  
9.15 Черным по белому.  
9.20 Дежурная часть.  
9.35 Телепузики. Программа для  
детей.

10.00 «Мануэла», х. т. ф.

(Италия—Аргентина).

11.00 Вести.

11.30 «Санта-Барбара», х. т. ф.

(США).

12.30 «Что хочет женщина»,

Ток-шоу.

13.00 Новая «Старая квартира»,

14.00 Вести.

14.30 «Черная жемчужина»,  
х. т. ф. (Аргентина).15.25 «Богатые и знаменитые»,  
х. т. ф. (Мексика —  
Аргентина).

16.25 «Друзья», х. т. ф.

(США).

17.00 Вести.

17.30 С потолка, П. Лусекав.

Передача 3-я.

18.00 СПб. Наш спорт.

Вести (18.30). Город

принял (18.50).

19.00 «История любви», х. т. ф.

(Бразилия).

20.00 Вести.

20.30 Подробности.

20.50 «Аншлаг» и К°.

22.30 Архивные тайны,

«Лаврентий Берия:

палац-реформатор».

23.00 Вести.

23.30 СПб. Вести.

23.40 «Профиль убийцы», х. т. ф.

(США).

0.40 «Бар на краю земли», д. ф.

1.20 Дежурная часть.

ПЕТЕРБУРГ

18.25 Показывает ЛОТ:

Новости вечером.

Действующие лица.

Проблемы, Транспорт,

Регион, Роза ветров:

прогноз погоды.

19.30 Информ-ТВ.

19.55 Прямая речь.

20.10 Мегаполис.

20.40 «Луиза Фернанда», х. т. ф.

(Венесуэла).

21.25 Музикальный островок.

21.30 Телеслужба безопасности.

21.50 Пресс-клуб.

22.30 Информ-ТВ.

23.00 Красная черта.

ОРТ

22.00 «СЕМЬ НЯНЕК»

«Мосфильм», 1962 г. Комедия.

Молодежная brigada часоваго завода взяла на воспитание подростка-правонарушителя Афанасия. Этот хитрый воспитанник долго дурачил своих доверчивых наинек... Режиссер Р. Быков. В ролях: Семен Морозов, Владимир Ившов, Татьяна Надеждина.

РТР

20.50 «ПРОЕКТ «ПАНДОРА»

США, 1998 г. Боевик. Новейшее оружие массового поражения под кодовым называнием «Пандора» оказалось в руках бывшего коммандос Стенвика, который требует от правительства США огромный выкуп... Режиссер Джон Терлески. В ролях: Ричард Тайсон, Эрика Элленчик, Дэнниел Болдуин.

19.30 Информ-ТВ.

19.55 Большой экран.

20.10 Парадоксы истории.

20.40 Музикальный островок.

20.45 «Луиза Фернанда», х. т. ф.

(Венесуэла).

21.35 Точка зрения.

22.30 Информ-ТВ.

23.00 Красная черта.

**Среда,  
15 ноября**

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро»,  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
10.25 «Скоренная помощь-2:  
Кровные узы», х. т. ф.  
11.00 «Черная комната», х. т. ф.  
«Месть сладка».  
11.45 «Брала».  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день»,  
13.00 «Запомните меня такой»,  
х. т. ф. 1-я серия.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Все псы попадают в рай»,  
м. ф.  
15.45 Звездный час.  
16.15 ...До шестнадцати и  
старше.  
16.55 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
18.00 Новости.  
18.25 «Все путешествия команда  
Кусто», д. ф.  
19.00 «Черная комната», х. т. ф.  
«Месть сладка».  
19.45 «Проседной билет».

ОРТ

20.45 «Секретные материалы»,  
х. т. ф. (США).  
23.40 Вгляд.  
0.30 Новости.  
0.45 «Человек и нюкода», х. т. ф.

**Четверг,  
16 ноября**

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро»,  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
10.20 «Убойная сила», х. т. ф.  
«Силовая защита».  
11.25 «Все путешествия  
команды Кусто», д. ф.  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день»,  
13.00 «На чужом празднике», х. т. ф.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Все псы попадают в  
рай», м. ф.  
15.45 Зов джунглей.  
16.15 ...До шестнадцати и  
старше.  
16.55 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
18.00 Новости.  
18.25 «Все путешествия  
команды Кусто», д. ф.  
19.00 «Остановка по требованию»,  
х. т. ф.  
19.45 «Проседной билет».

**Пятница,  
17 ноября**

ОРТ

20.45 «Секретные материалы»,  
х. т. ф. (США).  
23.40 Вгляд.  
0.30 Новости.  
0.45 «Человек и нюкода», х. т. ф.

**Суббота,  
18 ноября**

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро»,  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
10.20 «Империя под ударом»,  
х. т. ф. «Великая книжня».  
11.25 «Все путешествия команды  
Кусто», д. ф.  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день»,  
13.00 «Жил-был Шишлов», х. т. ф.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Все псы попадают в  
рай», м. ф.  
15.45 Зов джунглей.  
16.15 ...До шестнадцати и  
старше.  
16.55 «Вавилонская башня»,  
х. т. ф.  
18.00 Новости.  
18.25 «Все путешествия  
команды Кусто», д. ф.  
19.00 «Остановка по требованию»,  
х. т. ф.  
19.45 «Проседной билет».

**Воскресенье,  
19 ноября**

ОРТ

20.45 «Секретные материалы»,  
х. т. ф. (США).  
23.40 Вгляд.  
0.30 Новости.  
0.45 «Человек и нюкода», х. т. ф.

**Фильмы  
выходного дня****СУББОТА, 18 НОЯБРЯ****ОРТ**

7.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.  
8.00 Новости.  
8.40 «Альф», х. т. ф.  
9.15 В мире животных.  
10.00 Новости.  
10.30 Смак.  
11.00 Смехонапорама.  
11.10 «Лимонадный Джо», х. ф.  
(Чехословакия).  
12.55 «Сверхъественное: невиданные силы животных», д. ф.  
14.30 Утренняя звезда.  
15.00 Новости.  
15.20 Телеканал «Добрый день»,  
16.25 «Жил-был Шишлов», х. ф.  
17.35 Играй, гармонь лобмайя!

14.05 Здоровье.

14.45 История одного шедевра.

Сокровища Кремля.

15.00 Новости.

15.10 «Баффи», х. т. ф.

16.00 Умники и умники.

16.30 Час Диснея. «Сто один дядя-маттин», м. ф.

16.55 Песни года.

17.20 Жизнь замечательных людей. М. Плисецкая.

18.00 Новости.

18.15 КВН'2000.

20.25 «Коррупционер», х. ф.

(США).

22.30 Времена.

23.45 На футболе.

0.25 «Вверх-вниз

по Беверли Хиллз», х. ф.

(США).

23.40 «Ловец солнца», х. ф.

(США).

РТР

7.30 «Гадкий утенок», «Дюймовочка», м. ф.

8.20 Папа, мама, я — спортивная семья.

9.05 Почта РТР.

9.35 Доброе утро, страна!

10.15 «Аншлаг» и К°.

11.15 Городок.

11.45 Русское лото.

12.25 Федерация.

13.05 Парламентский час.

14.00 Вести.

14.20 Диалоги о животных.

14.55 «Комиссар Рекс», х. т. ф.

(Австрия—Германия).

15.35 Золотой ключ.

15.55 «Комиссар Рекс», х. т. ф.

(Австрия—Германия).

16.25 «Дружья-2», х. т. ф.

(США).

17.35 Золотой ключ.

17.55 «Комиссар Рекс», х. т. ф.

# „ЕДИНСТВО“ — за стабильность и благополучие

28—29 октября в Великом Новгороде состоялся второй съезд общероссийской политической общественной организации — партия «Единство». В составе ленинградской делегации было 11 человек, в том числе и председатель Сланцевской местной организации ОПОС — партия «Единство» С. Г. ТЮРИН. Мы встретились с Сергеем Григорьевичем и попросили рассказать о работе съезда.

На съезде было более 800 делегатов из всех регионов России. Проходил он на высоком организационном уровне. С докладом «О проекте Программы и задачах партии «Единство» выступил лидер партии председатель наблюдательного совета С. К. Шойгу. Председатель Политсовета партии «Единство», руководитель фракции «Единство» в Государственной Думе Б. В. Грызлов посвятил свое выступление действиям партии в 2001 году и мерам по улучшению социальной стабильности, консолидации общества для решения социально-экономических проблем. В обсуждении обоих докладов приняли участие более 20 делегатов. Был заслушан также доклад Ю. Н. Родионова «О задачах Центральной контрольно-ревизионной комиссии партии».

С учетом внесенных дополнений и изменений Программа партии «Единство» принята.

**Сергей Григорьевич, каковы основные цели Программы?**

Цель Программы — привлечь и объединить всех граждан России, которые считают умеренность, взвешенность и здравый смысл надежными гарантированными стабильности и уверенного движения вперед. Партия «Единство» — за консерватизм в политике и

свободное развитие в экономике. В принятом на съезде Заявлении члены и сторонники партии призывают все общественно-политические силы страны практическими делами поддержать политику Президента РФ, способствовать стабильности и процветанию России.

Главная стратегическая задача, которую ставят «Единство» — это стать правящей партией, мощным фактором влияния на общественно-политическую жизнь страны. Решать эту задачу планируется путем победы наших кандидатов на выборах разного уровня — от местных до парламентских. А ближайшая задача — завершить в будущем году партийное строительство.

**Сергей Григорьевич, сколько сейчас человек в местной организации «Единство»?**

15 человек. 31 октября мы провели собрание. Я рассказал о работе второго съезда партии, о принятой Программе. Мы будем руководствоваться ею в своей работе. Планируем рост нашей организации. Будем рады принять в свои ряды тех, кто заинтересован в оздоровлении ситуации в стране, кто хочет видеть Россию процветающей и благополучной страной.

Беседу записала Т. КРЫЛОВА.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ с 13 по 19 ноября

**ОВЕН.** Уделите внимание семье. Сочетание нежности и силы обеспечит вам успех.

**ТЕЛЕЦ.** Подъем настроения придаст вам сил, и вы легко достигнете цели.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Умение пойти на уступки партнеру позволит вам воплотить в жизнь новые проекты.

**РАК.** Неделя активности и успехов. Расходуйте свои силы разумно — поберегите свое сердце.

**ЛЕВ.** В деловых отношениях лучше действовать открыто и отстаивать свои позиции в четном бою.

**ДЕВА.** Вас ожидают домашние хлопоты. Все деловые планы должны быть детально продуманы.

С начала года не было физики.

**Т. АНДРЕЕВА.** «Мой внук учится в 10 классе школы № 3. Очень беспокоит, что с начала года у него не было уроков физики».

Отвечает директор школы № 3 Л. Л. КИРИЛЛОВСКАЯ:

— Должность учителя физики в школе пока остается вакантной. С октября уроки физики есть в 9 классах, с ноября уроки начнутся в 10а классе. Администрация школы продолжает переговоры со сланцевскими преподавателями.

## РАСХОДЫ местного бюджета в октябре

В октябре продолжалось целевое финансирование из средств местного бюджета подготовки к зиме жилищно-коммунальных предприятий. На эти цели направлено 0,4 миллиона рублей. В целом финансирование этой программы «Зима» запланировано в объеме 3,8 миллиона, и на сегодняшний день почти 90 процентов средств перечислены предприятиям.

Другая важная статья расходов районного бюджета — приобретение горюче-смазочных материалов. Обеспечиваются потребности «скорой помощи», частично идет финансирование работы городского транспорта, муниципальных предприятий и бюджетных учреждений. По сравнению с январем расходы на бензин выросли вдвое и составили в октябре 0,8 миллиона рублей.

Почти 1,2 миллиона рублей выделено в прошедшем месяце центральной районной больнице (до недавних пор — РТМО). На эти средства приобретались питание и медикаменты, оборудование, мягкий инвентарь. Постепенно погашается задолженность по теплу. А самая значительная доля в расходах муниципального образования (36 процентов) по-прежнему принадлежит заработной плате — это около 2 миллионов рублей (с начислениями). Практически вовремя ее получают и в бюджетной сфере, и в большинстве муниципальных учреждений. Исключение составляют комбинат благоустройства и комбинат коммунальных предприятий, где зарплату получили пока лишь за август. Регулярно выделяются средства и на оплату электроэнергии в бюджетных учреждениях. Просроченной задолженности сейчас нет.

### ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Необычная конкурсная программа «Седьмое чувство» прошла на осеннем бале старшеклассников школы № 12. Семь участниц из 8—9 классов должны были продемонстрировать чувства, но необычным способом: они читали стихи, исполняли песни, составляли осенний букет, готовили салат, показывали творческий номер. А «судьей» для них был выпускник школы Евгений Корнеев. Он должен был выбрать самую умелую, обаятельную девушку. Победительницей конкурса стала Мария Валитова — учащаяся 9а класса.

А завершила вечер веселая дискотека.

Очередная тематическая неделя в Новосельской школе была посвящена трудовому обучению. Состоялась олимпиада по техническому труду (учитель Е. А. Киверов), открытый урок обслуживающего труда в 5—6 классах (учитель Т. В. Васильева). А в 4 классе прошел открытый классный час на тему «Все счастье земли за трудом» (учитель Н. И. Курчатова). Завершила неделю конференция «Итоги пятой трудовой четверти», которую готовила заведующая пришкольным участком Т. В. Васильева. Была представлена выставка детского творчества, состоялся концерт.

Учащиеся начальных классов школы № 1 нынче путешествуют по «Стране знаний». Прошли торжественные линейки, посвященные открытию нового маршрута. Классы получили первые задания. Они посетят «Город мастеров» и «Спортивный лагерь».

## Живет в деревне человек

Более пятидесяти лет живет в деревне Дубок Новосельской волости Орлов Николай Николаевич, трудовая деятельность которого на территории Сланцевского района началась еще в Рудненской МТС, где он работал мотористом электростанции. До этого была служба в пограничных войсках на западной границе нашей Родины. Именно там в числе первых он встал на защиту Отечества. После переезда МТС в город Сланцы Николай Николаевич стал работать в колхозе, а впоследствии и в совхозе «Аврора». В его руках ладилось все, работал в столярном цехе совхоза. И сейчас еще любуются жители деревни на окна, сделанные его руками. Вырастил троих детей, имеет шесть внуков, троих правнуков. Пройдя большой жизненный путь, знает цену человеческому труду и слову. Будучи человеком немногословным, не любит «лезть в чужой монастырь со своим уставом», но при необходимости всегда даст нужный совет. На все имеет свое мнение. Именно за эти качества уважают его жители деревни. 11 ноября 2000 года в доме Николая Николаевича на его восьмидесятилетний юбилей соберутся все те, кому он дорог и кем он любим.

## Новая выставка

В историко-краеведческом музее открылась новая выставка «Радуга». На ней представлены работы учащихся детской художественной школы, которой на днях исполнилось 25 лет. Всего в выставочном зале размещена 231 работа. В ней приняли участие 146 авторов. Такое большое количество оправдывается тем, что это работы разных лет выпускников ДХШ за 25-летний период.

Имеет ли право милиция поместить в вытрезвитель

отдельную категорию больных?

«Я состою на учете в психоневрологическом диспансере. Имеет право милиция задерживать меня в нетрезвом состоянии и помешать в вытрезвитель? Я слышал, что в этом случае таких, как я, нужно везти в медицинское учреждение?»

Отвечает заведующая психиатрическим отделением ЦРБ Л. С. ЩЕГЛОВА:

— Ограничения по направлению в вытрезвитель граждан, состоящих у нас на учете, не предусмотрены.

## Люби и знай свой край

### Праздники Чудского Обозерья

Ближайшие нам районы — Псковщины — Гдовский, Плюсский и Стругокрасненский. Праздники и обряды этих местностей очень близки нам, живущим в междуречье Наровы, Плюсы и Долгой. Прежде всего предки праздновали Святки, Рождество, Крещение, Масленицу, Пасху, Троицу и престольные дни. В Святки играчи обустраивались в специально откупленной избе, когда оплату производили вскладчину деньгами или работой на живице. Для детей пекли специальных зверушек из теста. Колядники накануне Рождества обряжались нищенами и ходили с песнями по дворам. Им подавали обрядовое угожение, включавшее пироги, брюкву, свинину и водку. В само Рождество обходили дворы со звездой и пеним лягушками.

Обычай гаданий во многом дошел до нас. Однако раньше слушали на перекрестках, снег пололи, жгли бумагу, олово лили, валенок кидали, дабы указал сторону суженого. Как и сегодня, смотрели в стакан с водой и кольцом, пока не померещится. На кресте раскручивали кота или таракана — он должен побежать в заветную сторону. Под подушку клади ножи, еду и даже сковородники. Девки с завязанными глазами дотрагивались лбом до разложенных на столе «колодцев», в которых бывали деньги, кольца и уголь.

На Крещение оберегали строения и колодцы с помощью крестов из древес и ленточек. Дабы нечисть и колдуны не водились, у колодца была елочка. Особая сила была в крещенской воде, прорубь под нее рубили крестом.

Масленицу праздновали с Заговоренного до Процельного воскресенья. Дабы лен уродился, вовсю катали детишек, а потешный мужик мог и корыто запрячь и с песнями — по селу. Загадывали на погоду, надевали коньки, брали салазки. В последний день сжигали Масленицу. Для этого собирали по селу всякий горючий хлам — солому, веники, снопы, бочки, колеса. Сделанное загодя чучело, обряженное в платье и драную кофту, ставили на колодец из дров и поджигали. Вокруг костра прыгали, ходили хороводом и пели песни. Старухи подносили блины, а молодцы катились через сооруженные по случаю ворота, обернутые соломой.

На Пасху устраивали игры и качели, гулянья и хороводы. Дети обходили дворы и им давали красивые яйца. Накануне дети молились, а старухи пели в полночь «Христос воскресе», чтобы было слышно на кладбище. Иные стреляли из ружей. На утро Пасхи христоносы ходили по дворам славить Христа, и им за это платили.

В Троицкий березовый праздник приходили на кладбище поминать родителей, как на Дмитровскую. Брали с собой пышки, лепешки, гороховую кутью, пироги-поминальники с рыбой и рисом, а также вино и яйца. Яйца и березки ставили по сторонам креста, причитали и пробовали кисель. Кутья рассыпалась на могильный холм.

В дому березки ставили по числу усопших. Для кукушки вешали полотенце, чтобы она прилетела и оплакала родителей. К тем же березкам посыпали песчаную дорожку в виде лестницы — опять же, чтоб родители ходили.

В. БУДЬКО,  
художник



## СЕРДЕЧНЫЙ ДРУГ

Угадайте, какое растение в фитотерапии считается эффективным сердечным средством? Конечно же, боярышник. При сердечных недомоганиях используют настой плодов и цветков боярышника. Настой из цветков готовят так: на 3 стакана кипятка берут 3 столовые ложки цветков, настаивают 1–2 часа, процеживают и принимают по 2 столовые ложки 3 раза в день.

Укрепляет сердце и масло боярышника, которое тоже легко готовится. Для этого в банку кладут 2 горсти свежих цветков и листьев, заливают 0,5 л подсолнечного масла и ставят в теплое место на 2 недели, после чего процеживают. Осенью масло можно настывать на красных плодах боярышника. Применяют его дважды в день в виде растирания левой стороны груди и спины в области сердца, делая при этом глубокие вдохи и выдохи.

## ПИЩЕВАЯ АЛЛЕРГИЯ

Это заболевание чаще всего развивается при хронических заболеваниях кишечника, желчевыводящих путей и желудка. Наиболее сильными аллергенами являются белок молока, яйца, рыба, кура. К ним относятся и такие продукты, как цитрусовые, клубника, орехи, мед, злаковые, многие ягоды и фрукты в основном красных или рыжих цветов. При установлении продукта, вызывающего аллергию (проявление зуда кожи, крапивницы, астматического состояния), его необходимо полностью исключить из рациона больного даже в малых дозах. Лечение больного в первую очередь основано на строгой диете.

## ПОДВОРЬЕ

Вот и закончились почти все хлопоты в садах и огородах. На зимний период мы в полоске «Во саду ли, в огороде» решили открыть новую рубрику. Несмотря на то, что «повторение — мать учения», все же рассказывать читателям о том, как выращивать рассаду, наверное, рановато. Учитывая, что в нашем районе люди стали больше держать домашних животных и птицу, мы и будем об этом рассказывать в «Подворье» под рубрикой «Школа Федотова». Вот такая общественная некоммерческая школа действует в Москве. «Школа Федотова» — это социальный проект, который направлен на воспитание настоящего хозяина на земле. Цель ее такова — довести до каждого человека, который трудится в своем подсобном хозяйстве, современные методы его ведения. Ведь в нашей сложной экономической обстановке свое подворье — это единственный способ выживания.

## Школа Федотова : КУРИНЫЕ ВОПРОСЫ

Я работаю дояркой на ферме. Можно ли давать коровий комбикорм курям? Наш ветеринар говорит, что нельзя, это даже вредно, но, по-моему, он все придумал специально, чтобы мы комбикорм домой не носили...

Ваш ветеринар абсолютно прав. Мы уже не раз говорили в наших статьях: комбикорм должен быть специально подобран для каждого вида и возраста животного! В комбикорм для коров по ГОСТу вводятся соли в количестве, которое для кур может быть смертельным. А витамины из коровьего комбикорма птице недостаточно. Для хорошей яйценоскости ей обязательно нужны 14 наноменований витаминов — А, Д<sub>3</sub>, Е, К, Н, витамины группы В и т. д. К тому же, если ваше хозяйство получает комбикорм с завода, есть вероятность, что в нем вообще нет никаких витаминов и приготовлен он из недоброкачественного зерна. А куры очень чувствительны к несвежим кормам. Поэтому гораздо полезнее для ваших кур самостоятельно приготовленный комбикорм (напоминаю, одна из главных частей комбикорма, его сердце — это ви-

## МОЗГОВОЙ ИНСУЛЬТ

Он развивается в том случае, когда резко уменьшается или прекращается поступление крови к какому-либо участку головного мозга. В результате этого функция нервных клеток этого участка нарушается, в тяжелых случаях клетки погибают. Симптомами мозгового инсульта могут быть слабость, потеря чувствительности или паралич одной стороны тела, нарушения зрения, ходьбы, затруднение речи и понимания слов. Мозговой инсульт развивается обычно у пожилых и старых людей, но бывает и у молодых. Когда нарушается мозговое кровообращение, то сосуды сильно поражаются. А ведь они питают головной мозг. В результате может образоваться тромб, который чаще развивается в сосуде, уже пораженном атеросклерозом. Могут быть кровоизлияния, тромбоэмболии — это когда кусочек тромба, находящегося в сердце или в одной из крупных артерий, отделяется и заносится током крови в сосуд, пытающий участок головного мозга, нарушая его кровоснабжение. Реже возникает инсульт. Он развивается в результате сдавливания артерии, пытающей головной мозг, например, опухоль. Причины развития мозгового инсульта часто бывает трудно определить даже опытному врачу.

Профиляктика или эффективное лечение заболеваний, приводящих к мозговому инсульту, есть лучшая профилактика самого инсульта. Предвестником мозгового инсульта являются: внезапная временная слабость или чувство онемения лица, рук или ног, потеря речи, появляется туман перед глазами, головная боль, головокружение, падения.

Сейчас есть довольно эффективные препараты, позволяющие в случае угрожающей ситуации предупредить развитие инсульта. Конечно, надо бросить курить, пить, т. е. вести правильный образ жизни.

## Вопросы и ответы

**Я слышала, что мелисса лимонная влияет на мужскую потенцию. Так ли это?**

Мелисса лимонная используется человеком как пряно-вкусовое и лекарственное растение. Листья ее содержат эфирное масло с лимонным запахом, витамин С, каротин, дубильные вещества, органические кислоты.

В народной медицине мелиссе используют как успокоительное, болеутоляющее и противосудорожное средство. Она нормализует сердечный ритм, снимает боли. Общее успокаивающее действие растения оказывает на нервную систему, проявляется и во влиянии на половую функцию. Трава мелиссы рекомендуется при повышенной возбудимости, нервной слабости, ипохондрии, бессоннице. Мелисса помогает женщинам, страдающим нарушениями месячного цикла, мигренями, головокружениями. Беременным трава пригодится как противорвотное и мочегонное средство. Наружно используют при кожных заболеваниях. В отличие от таблеток мелисса оказывает многостороннее целебное действие на весь организм человека.

У меня часто идет носом кровь. Один раз приятель пришел ко мне, а я сижу, задрав голову вверх, с мокрым полотенцем на переносице. Он сказал, что я неправильно останавливаю кровь, что это надо делать по-другому. Научите как?

Основной принцип — зажать ноздри, чтобы позволить сформироваться сгусткам крови, которые закроют ранку.

Голову надо наклонить, не назад, а вперед — это не позволит подавиться или задохнуться при попадании крови в горло. Зажмите снизу ту ноздрю, из которой идет кровь, и дышите через рот.

## КОРОТКО

● Излишек всего в 200 калорий — это 100 г хлеба, или 2–3 конфеты, или 50 г торта — ведет к отложению в организме 20 г жира. За месяц это составит 600 г. А за год? Представляете, более 7 кг!

## Во саду ли, в огороде



## ШКОЛА ФЕДОТОВА : КУРИНЫЕ ВОПРОСЫ

таминно-минеральная добавка — премикс). Берете кормовую часть (кашу, дробленое зерно, пищевые отходы — вы лучше знаете, что едят ваши куры) и добавляете туда премикс «Рябушка». Именно «Рябушка» содержит все необходимые куре витамины и микроэлементы. Вот с этим комбикормом ваши курочки не будут болеть и будут нестись каждый день. Даже зимой.

Что можно сделать, чтобы линька у кур прошла быстрее? Можно ли им в эти «критические дни» давать «Рябушку»?

Не только можно, но и нужно. Как я уже сказал выше, «Рябушка» содержит все необходимые куре витамины и минеральные вещества. Они ускоряют все биохимические процессы в организме птицы, поэтому, если вы будете давать «Рябушку», она пролиняет быстрее. Курятник во время линьки должен быть затенен. Свет включайте только во время кормления. Кормите кур меньше, чем обычно. При соблюдении этих условий линька пройдет за 20 дней, и куры сразу начнут нестись.

## ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕСТ Образцовый ли вы муж?

Совершенно очевидно, что я:

- |  |     |
|--|-----|
| 1. Без напоминания выношу мусор  | — 1 |
| 2. Убираю после еды посуду   | — 0 |
| 3. Стираю себе носки   | — 5 |
| 4. Помогаю навести порядок после застолья  | — 0 |
| 5. Вытираю посуду, которую моет жена   | — 2 |
| 6. Слежу за порядком на столе, когда гости   | — 2 |
| 7. Жена занята, я мою посуду   | — 4 |
| 8. Делаю «тяжелые» покупки   | — 2 |
| 9. Помогаю по дому жене в свободное время  | — 5 |
| 10. Слежу за хозяйством, если что на исходе, покупаю                                   | — 5 |
| 11. Стено постель  | — 5 |
| 12. Мою окна   | — 5 |
| 13. Готовлю завтрак  | — 3 |
| 14. Чищу обувь себе и не забываю о жене  | — 0 |
| 15. Ухаживаю за больными детьми  | — 5 |
| 16. Предупреждаю жену, если задерживаюсь на работе                                     | — 1 |
| 17. Если жена занята, занимаюсь с детьми   | — 5 |
| 18. С подругами жены стараюсь быть милым хозяином                                      | — 2 |
| 19. Решаю с женой, что готовить на завтрак   | — 4 |
| 20. Подогреваю жене чай, если ухожу раньше   | — 5 |
| 21. Жена задерживается, готовлю ужин   | — 2 |
| 22. Без напоминания делаю уборку   | — 5 |
| 23. Убираю за собой сам, когда намусорю  | — 5 |
| 24. Не говорю: «Это не мужское дело»   | — 5 |
| 25. Помогаю жене, если она решает технический вопрос                                   | — 3 |
| 26. Она разбила тарелку, бегу за веником   | — 5 |
| 27. Не требую ласки, если жена не в настроении   | — 2 |
| 28. Белье себе покупаю сам   | — 3 |
| 29. Защищаю ее, если она ошибается   | — 4 |
| 30. К ее проблемам на работе отношусь, как к своим                                     | — 4 |
| 31. Делаю все по дому, если жена занята  | — 4 |
| 32. Наравне с женой отвечаю за домашнее хозяйство                                      | — 5 |
| 33. Дружей в доме угощаю сам   | — 3 |
| 34. Убираю за детьми игрушки   | — 2 |
| 35. Не разбрасываю вещи  | — 0 |
| 36. Помогаю жене нести тяжелые сумки   | — 3 |
| 37. Не мешаю ей в чисто женских делах  | — 2 |
| 38. Готов идти любым путем с работы и обратно, если жена просит выполнить ее поручение | — 4 |
| 39. Думаю о подарках   | — 5 |
| 40. Не читаю жене нотаций  | — 5 |

### Посчитайте очки:

**Больше 100 очков.** Вы вместе решаете все домашние проблемы, не разделяя обязанностей на мужские и женские. Вы идеальный муж.

**71–100 очков.** Вы помогаете друг другу. Каждый из вас помнит о своих обязанностях и проявляет по отношению к другому товарищескую солидарность.

**31–70 очков.** Вы привыкли, что за работу по дому отвечает жена, и помогает ей, когда есть на это охота.

**11–30 очков.** Вся ответственность в доме лежит на жене. Она носит тяжести, моет, убирает, покупает, а вы живете, как барон.

**10 очков и менее.** Вы ведете себя как турецкий паша. Вы махровый эгоист!

## Можно ли давать «Рябушку» индоуткам?

Можно. Но, повторюсь, лучше всего подбирать специальный премикс для каждого вида и возраста. Индоуток вы выращиваете на мясо, верно? Поэтому им лучше давать специальный премикс, предназначенный для крупной птицы — «Иван Иваныч». Он способствует ускоренному набору массы тела, улучшению качества мяса и яйценоскости.

У нас на рынке продают «Рябушку» в прозрачном мешке, с бумажным вкладышем. Продавщица уверяет, что это такой же хороший премикс, просто мы можем сэкономить на фирменной упаковке. Правда ли это?

Неправда. Единственная гарантия того, что курица настоящий премикс — это, во-первых, фирменная упаковка, во-вторых, цена. Упаковка премиксов «Рябушка», «Борька», «Буренка» и т. д. специально сделана из непрозрачной полимерной пленки, чтобы обеспечить сохранность витаминов (они разлагаются на свету). Производство этих фирменных премиксов четко контролируется на каждом этапе. Каждая партия проверяется на соответствие рецептуре, постоянно берутся анализы на бактериальную обсемененность и т. д. Обратите внимание, на фирменной упаковке печать внутренняя, то есть краска не стирается и не размазывается. Сварные швы аккуратные, с фигурной кромкой, на которой четко оттиснута дата изготовления.

Но если нет фирмской упаковки — кто даст гарантию качества? Откуда вы знаете, положили туда вообще витамины, или просто отруби насыпали? Таких примеров — сколько угодно. Витамины и микроэлементы — вещь дорогая, если премикс на рынке стоит 5 рублей — значит, вы зря потратите деньги. Хотите сэкономить — лучше закажите премикс у предприятия-производителя (адрес указан на упаковке).

**В День  
7 ноября**

7 ноября отмечался государственный праздник — День согласия и примирения. Но для многих, особенно для ветеранов, он остается очередной годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

В нашем городе в этот день по традиции состоялось шествие. Колонна демонстрантов прошла от больничного городка по улице Кирова до площади у городского Дома культуры. Несли не только российский флаг, но и красные знамена, транспаранты.

На площади состоялся митинг. Открыл его глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов. Он сердечно поздравил собравшихся с праздником. Подчеркнул, что в экономике района наметились положительные тенденции. Почти в 5 раз сократился уровень безработицы, создаются новые рабочие места. И в будущем году планируется открытие новых производств. Удалось добиться своевременной выплаты зарплат работникам бюджетных организаций. Вовремя получают пенсию пожилые люди, и размер пенсии в нынешнем году неоднократно повышался. Немало, конечно, и проблем, но улучшение социально-экономической ситуации позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

На митинге выступил также депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов. Он подчеркнул, что октябрь 1917 года — величайшее историческое событие, изменившее лицо мира, создавшее новый общественный строй.

В выступлениях члена сланцевского райкома КПРФ В. А. Алнева, председателя районного совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачева прозвучала критика нынешнего политического и экономического курса, мысль о том, что власть должна повернуться лицом к человеку.

Член КПРФ, горномониторщик шахты «Ленинградская» В. Н. Перов зачитал резолюцию, основные требования которой таковы: остановить губительные реформы, изменить экономический курс, повысить зарплаты, пенсии, пособия, стипендии, снизить цены на энергоносители, запретить перекачку капитала за рубеж. В резолюции есть требования о принятии новой Конституции РФ, о возвращении празднику 7 ноября его исторического названия, а также ряд других требований. Резолюция принята большинством участников митинга, были и те, кто проголосовал против.

На митинге выступили также руководитель местной организации партии «Единство» С. Г. Тюрин, главный механик шахты «Ленинградская» И. О. Грушевский. После митинга в городском Доме культуры состоялся праздничный концерт.

Подготовила  
Н. СТЕПАНЕНКО.

## Спорт

### ● РУКОПАШНЫЙ БОЙ Четыре призера

Спортсмены секции «Руслан» приняли участие в открытом первенстве Ленинградской области по рукопашному бою, которое проходило 4 и 5 ноября в городе Кировск. Грамоты и медали за вторые места привезли Сергей Евдокимов и Александр Клышин, за третьи места — Александр Белов и Сергей Мулярчик.

Об участии в первенстве заявило 10 команд, 217 участников. В лично-командном первенстве победила команда из Соснового Бора, на втором месте — хозяева. Наша команда заняла четвертое место в соревновании «стенка на стенку». У спортсменов Соснового Бора — девять первых мест, у кировчан — три, — прокомментировал тренер С. В. Леонов. — На сегодня спортивная подготовка у команд этих двух городов на высоком уровне. В Сосновом Бору проводят две тренировки в день, 11 в неделю. В Кировске организован спортивно-патриотический клуб «Гвардия». Там тоже занимаются ежедневно. Нам всего с тремя тренировками в неделю становится сложно с ними соперничать. Но тем не менее в прошлом году с такого же первенства мы привезли только два первых места. К слову сказать, популярность рукопашного боя в области растет. По официальным данным, этот вид спорта по массовости и популярности в области занимает 11 место после олимпийских видов спорта».

### ● ШАХМАТЫ

### Только начало

Стартовало городское первенство по шахматам. Об участии в нем заявило 24 шахматиста. Их возраст — от 10 до 70 лет. После двух турниров в каждом полуфинале определились по четыре лидера. Самый острый накал борьбы и страсти еще впереди.

### Равные среди сильных

В первом международном турнире по шахматам, прошедшем в г. Пскове, участвовали три шахматиста из нашего города: Владимир Устинов, Михаил Быков и Александра Кириллова. Всего было 32 участника из городов Новгород, Псков, Великие Луки, Сланцы. Шахматисты из-за границы в турнире участия не приняли.

Но состав игроков был сильный — только перворазрядники и кандидат в мастера спорта. Владимир и Михаил набрали по 4 очка, Александра — 3 очка. «Результаты хорошие», — похвалил шахматистов тренер Л. Ф. Ходжаев.

Подготовила  
Н. СТЕПАНЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, наисем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Отдел вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского района поздравляет коллектив отдела охраны, ветеранов и сотрудников отдела внутренних дел с праздником — Днем милиции.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям.

Поздравляем с Днем милиции ветеранов и личный состав ОВД Сланцевского района. Желаем крепкого здоровья, успехов, счастья вам и вашим семьям.

Совет ветеранов и руководство ОВД.

### ЛЕСОЗАГОТОВКА ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖА ПИЛОМАТЕРИАЛОВ И ПОГОНАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ Телефон 74-438

Время работы: понедельник — пятница с 8 до 17 час.

Суббота с 9 до 13 час.

Выходной — воскресенье.

15 ноября впервые в нашем городе гастроли ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА.

Для вас будут показаны спектакли:  
для детей «Сказка о царе Салтане»  
начало в 10.30; 14.00.

для взрослых: комедия в двух действиях «Вольpone».

Начало в 17 час.

Билеты продаются в кассе городского ДК.

### СЛАНЦЕВСКИЙ УЧАСТОК ГАЗОСНАБЖЕНИЯ СООБЩАЕТ,

что на основании Постановления региональной энергетической комиссии Ленинградской области № 9/2000 от 26.10.2000 г.  
с 1-го ноября 2000 г.

устанавливаются НОВЫЕ ЦЕНЫ по оплате за газ:

1. Природный газ для населения при наличии газовых счетчиков — 0,65 коп. за 1 куб. м.

При наличии газовой плиты

с 1-го человека 10 руб. 50 коп. в месяц.

При наличии газовой плиты с центральным горячим водоснабжением

с 1-го человека 6 руб. 65 коп. в месяц.

При наличии газовой плиты и газового водонагревателя с 1-го человека 15 руб. 50 коп. в месяц.

2. Емкостной сжиженный газ для населения — 2 руб. 50 коп. за 1 кг.

При наличии газовых счетчиков

— 5 руб. 80 коп. за 1 куб. м.

**ТАКСИ**

TELEFON  
**35777**

У НАС ДЕШЕВЛЕ,  
ЧЕМ У ВСЕХ!  
УБЕДИТЕСЬ САМИ!  
**КРУГЛОСУТОЧНО**

ООО «ФОРАЛЕС»

Покупает  
**круглый  
лес**

Тел. в СПб (812)  
1184451, 1232209.

**Тюль**

**карнизы,  
портьеры —  
САМЫЕ  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

Магазин № 7

(ул. Кирова, д. 7)

отдел «Тюль».

**ЖДЕМ ВАС!**

**СНИМУ**

2-комнатную квартиру на длительный срок, желательно с мебелью. Оплату и чистоту гарантирую. Звонить 74-438 с 8 до 18 час.

### Частные объявления

Сниму гараж на КАС «Восток», «Аэропорт» на длительный срок. Тел. 34-123, вечером.

Продается г. а/м ГАЗ-3307 1993 г. в. В отличном состоянии. Тел. 34-371.

Сниму 2-ком. кв. с мебелью. Тел. 67-263.

Семья снимет квартиру на длительный срок (предоплата за 3 месяца).

Продается ЗИЛ-130, 1988 г. в. в хорошем состоянии. 1000 дол. Тел. 65-556.

Работа. Зарплата от 100 дол. Тел. 41-950.

Сниму 1- или 2-комн. кв. с меб. и желат. с телефоном. Предоплату и порядок гарантировую. Т. 2-25-70 с 9 до 14, с 15 до 21 ч.

Коллектив 41 ОПО выражает глубокое соболезнование Валентине Алексеевне Ефимовой в связи с безвременной смертью мужа.

### Отделение Пенсионного фонда

доводит до СВЕДЕНИЯ

### ПЛАТЕЛЬЩИКОВ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ,

что в связи с введением с 1 января 2001 года в действие части второй Налогового кодекса РФ, в срок до 15 ноября 2000 года им необходимо представить в Пенсионный фонд копии свидетельств о постановке на учет в налоговом органе. Предоставление этих документов обеспечит своевременную уплату единого социального налога.

Индивидуальным предпринимателям необходимо иметь

при себе паспорт.

### УВАЖАЕМЫЕ ИНВАЛИДЫ!

Сланцевская районная организация инвалидов убедительно просит вас срочно уплатить членские взносы за 2000 год и погасить задолженность за предыдущие годы (если такая есть).

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайте Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., Верстали Андреева О. А., Чупова О. Е. Печатали Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 4255x2. Заказ 2326.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

ПАН АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Бамковская, 3.  
Факс: 2-23-81.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.